

大干项目 干好项目

聚焦开化水库

用真心换“征”心 在平凡岗位上书写不平凡

本报讯(记者 王娜 余立成 通讯员 何佳成)“他从去年征迁工作开始就一直帮助我,现在终于拿到安置房的钥匙了,非常感谢毛保龙。”5月25日上午,在开化水库工程公寓安置房(龙源小区一期)交房现场,马金镇举林村搬迁户詹某某在举林第6网格工作人员毛保龙的陪同下,经过重重审核,拿到了安置房的钥匙,感激之情溢于言表。

毛保龙是县市场监管局的一名普通干部,今年52岁。因为他喜欢留光头,久而久之“光头”就成了他的代名词,大家喜欢叫他“光头”保龙。自开化水库征迁工作开始后,毛保龙主动请缨加入了征迁队伍,参与一线征迁。经过一年多的征迁工作,举林村老百姓都熟悉了

他,总是在背后夸奖他:“这个‘光头’脚下生风,脸上带笑,心有大爱,眼里有光,办事很牢。”

搬迁户张某某是毛保龙所属网格的一位“特殊”农户,患有精神二级残疾,儿女常年不在身边,从搬迁到租房事宜都是由毛保龙和小组同事操办的。之后,毛保龙更是经常去张某某家中看望她,替她检查药品的有效期,详细了解她租房后的生活状况。虽然张某某患有精神二级残疾,但她对毛保龙的印象非常深刻,每次见到他都要热情招待。

“搬迁户移民后重新在一个陌生的地方生活不容易,我们要站在老百姓的立场换位思考,成为他们的贴心人。”这是毛保龙常念叨的一句话。一年多来,毛保龙



左一为毛保龙

把自己的时间精力都投入到了水库征迁工作中。小女儿才上小学一年级,他无暇顾及;老母亲卧病在床,他分身无术,只好在下班以后或是半夜驱车数十公里赶去探望。他总是说,“自古忠孝难两全,等水库征迁结束,我

定多抽点时间陪陪她们。”

作为开化水库征迁工作组数百名成员中的平凡一员,毛保龙用自己的耐心、细心、爱心、真心,服务每一名征迁户,用自己的行动感染着身边的每一位征迁人。

交通普法 进校园

为进一步增强师生的爱路护路和安全乘车意识,5月25日,开化县交通运输局行政执法队走进杨林镇中心小学,开展交通普法宣讲活动。活动中,县交通运输局8090新时代理论宣讲团以“爱路护路、安全第一”为主题,向师生们普及了交通安全知识。

通讯员 江健芳 徐璐 摄



未接种者及时接种! 我县近7.1万老年人已接种新冠疫苗

截至5月20日24时,开化县近7.1万老年人(60岁及以上)接种新冠疫苗,尚有5800余老年人未进行新冠疫苗接种;80岁及以上人群中,9388人接种新冠疫苗,1490人未接种。目前疫情防控形势依然严峻复杂,请尚未接种的人群及时完成疫苗接种。

一、为什么老年人更容易感染新冠病毒?

老年人随着年龄的增长,人体的免疫系统功能下降,大多数老年人伴有基础性疾病,如糖尿病、高血压等,并且可能还有营养不良等情况。这些因素都会导致老年人群较其他年龄段人群更易感染新冠病毒,并且感染后的病症更加严重。

不要认为老年人平时不常外出,就不会感染新冠病毒。即使在菜市场、农贸市场、商场超市、红白事聚餐、老年活动室、棋牌室等老年人经常聚集的地方仍然是病毒感染的高危场所。

另外,老年人虽然活动范围小,但家庭成员的传播风险仍然存在,老年人全程接种新冠疫苗既是保护自己也是保护家人、亲朋好友和街坊邻居。

因此,即使老人不经常出门,也要及时接种疫苗。

二、为什么老年人感染新冠病毒后果更严重?

老年人身体机能较其他年龄段人群弱,一旦感染新冠肺炎,发生中重症的风险远高于年轻人和儿童,并且感染新冠病毒还可能引起老年人原有的基础性疾病加重。多重症状的打击下,老年人重症甚至死亡的风险大大增加。

三、为什么接种新冠疫苗可有效降低老年人的死亡率和病死率?

新冠疫苗对预防新冠病毒奥密克戎变异株引起的重症和死亡具有较好的效果。在全程接种以及接种了加强剂次新冠疫苗的老年人中,疫苗预防重症、危重症乃至死亡的效力非常明显,全

接种的效力超过了70%,接种了加强剂次以后更是超过了90%。

5月13日晚,国务院联防联控机制综合组上海工作组医疗救治专家、东南大学副校长邱海波教授在央视《新闻1+1》的直播中透露,上海此轮疫情中,80岁以上老年人占到重症比例的接近一半,但是重症的疫苗接种率仅3.6%,在死亡病例中,80岁以上老年人占比高达67%,但疫苗接种率仅1.3%。临床专家认为,高龄、基础疾病和未接种疫苗是导致新冠重症的三大高危因素,其中高龄和基础疾病难以改变,唯一可以改变的因素就是接种疫苗。

四、新冠疫苗安全性如何?

我国目前使用的新冠病毒疫苗均开展了包括老年人群在内的全人群的I、II、III期临床试验,显示疫苗具有良好的安全性。

我国新冠病毒疫苗在境内

外已经超过数亿剂次,国内接种最高年龄是106岁,都显示出良好的安全性,而且老年人不良反应发生率还略低于其他年龄段人群。

五、患有慢性病的老年人能否接种新冠疫苗?

根据我国新冠病毒疫苗接种技术指南,患有“高血压、高血脂、糖尿病”等慢性病的老年人,如果健康状况稳定,药物控制良好,建议接种新冠病毒疫苗。对于控制不稳定或其他情况的接种时主动告知身体状况,由专业临床医生判断。

专家呼吁:老年人尽快接种新冠疫苗!老年人机体功能减退,免疫系统功能下降,非常容易感染新冠病毒,并且引起原有基础性疾病加重;重症、住院甚至死亡可能仅是短短几天时间。

老年人接种新冠疫苗,能有效预防因新冠病毒感染而引起重症及死亡的风险。早一天接种,早日给自己和家人一份安心!

创新公益劳动形式 社矫对象成民间河长

本报讯(通讯员 张凯玉)近日,音坑溪河畔多了一支由社区矫正对象组成的“护河队”。他们身着蓝马甲,手持钳子与垃圾桶,拾取河岸两旁垃圾与杂物,劝阻涉河违法行为,为河道“保驾护航”。

“我们对自己电鱼的行为感到懊悔,同时也深刻地认识到了自己的错误。现在司法所要求我们每周参与公益巡河,从生态环境破坏者变成守护者,我们一定努力弥补对河道造成的伤害。”参与护河巡河的社区矫正对象表示。

为了让社区矫正对象更好地回归社会,巩固帮扶教育成果,音坑司法所打造了“生态+司法”公益劳动新形式。因非法捕捞水产品罪被处罚的叶某等几名社区矫正对象,在音坑司法所完成入矫宣告后,被下达了社区矫正期间参与公益劳动的任务,每周至少参与一次指定河段巡河守护工作,巡河期间表现被纳入社区矫正月度考核。为保障巡河的安全及效率,音坑乡水利站工作人员还对社区矫正人员开展了前期培训和指导,并通过数字化平台对其巡河次数、长度、时间进行跟踪检查。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

重拳出击 坚决打击非法采砂行为

本报讯(通讯员 丁丽梅)自今年4月开展防汛保安专项执法行动以来,县综合行政执法局积极与水利部门联动,以高压态势严厉打击非法采砂活动。截至目前,共出动专项整治巡查47人次,查处非法采砂案件11件,处罚款20.18万元,打击非法采砂专项行动取得了阶段性成效。

5月14日,接群众举报,在齐溪镇齐溪大坝底有1台挖掘机在河道内进行采砂作业,执法人员到达现场后,立即对采砂行为进行制止,查封非法作业工具,并对违法当事人立案查处,目前案件正在进一步处理中。

下一步,县综合行政执法局将继续加大对河道非法采砂的打击震慑力度,通过加密巡查频次、凝聚部门合力等方式,遏制河道非法采砂行为,确保河势稳定和防洪安全,促进生态环境可持续发展。

池淮镇开展新时代理论宣讲比赛

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 汪玥玲)“只有解放思想、大胆开拓,才会有之后干事创业的辉煌……”日前,池淮镇组织开展以“讲故事·展形象”为主题的新时代理论宣讲比赛。9名选手经过前期村(社)海选和片区比武两个阶段,来到了最后的总决赛现场。

比赛过程中,选手们紧扣主题,结合自身工作实际,围绕产业发展、疫情防控等重点工作,展开了有声有色的宣讲。他们昂扬向上的精神风貌,不时博得评委和现场观众的热烈掌声。

“参赛选手们将抽象理论融入鲜活人物、感人事迹,用小切口展示大意境,用小故事阐述大道理,不仅比出了台风,更赛出了争先创优、勇于担当的作风。”池淮镇党委书记周奕表示,池淮镇将以本次宣讲比赛活动为契机,深学践悟市党代会精神,全面打开工作视野、提升工作效能、转变工作作风,努力推动池淮高质量发展实现新突破、跨越式发展迈出新步伐。